

Barem de corectare
Limba și literatura română aolingvi, BAC 2013, sesiunea de bază
04 iunie 2013

Nr.	Răspuns corect/posibil	Specificații	Scor		
I. 1.	Se consideră corecte enunțurile: <i>a) Era o noapte cu lunăplinășimunții, crestelealbe ale acestora se vedeaucaziua.</i> <i>b) Augustin, priveștecefloare! sauCred că asemenea flori pot fi dăruite doarreginelor.”</i> <i>c) Din dragoste pentru Ela, Augustin a început să coboare în prăpastie. sau Pentru că iubește. sau Pentru că-l iubește Ela. și alte variante din text.</i>	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț rescris corect.	0-3		
2.	Se admit sinonimele: <i>tînărul–adolescentul, băiatul, flăcăul, junele uimit – mirat, surprins, uluit văzduh – aer, atmosferă, spațiu lin – domol, încet, ușor și alte variante potrivite contextului.</i>	Se acordă câte un punct pentru fiecare sinonim substituit corect.	0-4		
3.	Se acceptă 2 enunțuri adecvate sarcinii de lucru.	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț adecvat sarcinii.	0-2		
4.	Se acceptă un plan care reflectă conținutul, cu utilizarea unor enunțuri scurte sau îmbinări de cuvinte potrivite din text.	Se acordă câte un punct pentru fiecare reper ce conține scurte enunțuri sau îmbinări de cuvinte potrivite cu textul. Notă: se acordă 0 puncte pentru enunțurile care nu prezintă citate din text.	0-4		
5.	Se acceptă un rezumat adecvat sarcinii de lucru .	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț logic și finit.	0-4		
6.	Se admit trei enunțuri argumentative, potrivite sarcinii de lucru.	Se acordă câteun punct pentru fiecare enunț argumentativ, dezvoltat și logic.	0-3		
7.	Se acceptă un titlu adecvat mesajului – îmbinare de cuvinte proprie – argumentat în 2 enunțuri logice.	Se acordă: - un punct pentru titlul adecvat – îmbinare de cuvinte proprie; - câte un punct pentru fiecare enunț logic și finit.	0-3		
8.	Se acceptă un text coerent, din 5 ase enunțuri, adecvat sarcinii de lucru.	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț adecvat din comentariu.	0-6		
II. 1.	Se admite un text ce reflectă situația de comunicare propusă.	Se acordă: - un punct pentru formula de adresare; - câte un punct pentru fiecare enunț adecvat sarcinii de lucru (4 p.); - un punct pentru formula de încheiere.	0-6		
2.	Se acceptă un dialog adecvat sarcinii de lucru.	Se acordă câte un punct pentru cele opt replici, construite în conformitate cu tema dialogului.	0-8		
Corectitudinea (părțile I, II ale testului).		Se acordă 5 puncte pentru corectitudinea exprimării în realizarea părților I, II ale testului.	0-5		
Puncte	5	4	3	2	1
Nr. de greșeli	0-6	7-12	13-18	19-24	25-30

III.	Se acceptă un text de eseu în care este dezvoltată/ comentată/ interpretată una dintre cele două afirmații propuse.	Se acordă: - câte un punct pentru formularea fiecărei opinii (2 p); - câteun punct pentru fiecare exemplu din literatură/ viață (2 p.); - un punct pentru utilizarea formulelor de exprimare a convingerii, a concluziilor (1 p.); - 2 puncte pentru coerența textului scris (2 p.) (coerență deplină – 2 puncte; coerență parțială – 1 punct; lipsă de coerență – 0 puncte); - câte un punct pentru fiecare enunț logic și finit la temă (10 puncte).	0-17							
IV.	Se acceptă o compoziție de caracterizare a personajelor, cu respectarea reperelor indicate.	Se acordă: - un punct pentru formularea adecvată a mesajului operei date (0 puncte pentru formularea eronată a mesajului); (1) - 6 puncte pentru caracterizarea, în 6 enunțuri, a personajelor <i>mătușa Ruța și Pavel Rusu</i> (câte1 punct pentru fiecare enunț care ilustrează, obligatoriu, anumite aspecte de caracterizare sugerate prin sarcina de lucru: trăsături fizice/ morale, acțiuni, valori reprezentate);(6) - câte un punct pentru determinarea unei asemănări și a unei deosebiri între personajele respective. (2) - câte un punct pentru formularea clară a fiecărei concluzii, în raport cu semnificația umană a fiecărui personaj; (2) - 2 puncte pentru coerența textului scris (coerență deplină – 2 puncte; coerență parțială – 1 punct; lipsă de coerență – 0 puncte); (2) - câte un punct pentru fiecare enunț construit logic (12). Notă: <i>se acordă puncte doar pentru enunțurile care corespund condițiilor-reper.</i>	0-25							
Corectitudinea (părțile III, IV ale testului).		Se acordă 10 puncte pentru corectitudinea exprimării în realizarea părților III, IV ale testului.	0-10							
Puncte	10	9	8	7	6	5	4	3	2	1
Nr. de greșeli	0-2	3-5	6-8	9-11	12-14	15-17	18-20	21-23	24-26	27-30
Total: 100 de puncte										